FEN-EDEBİYAT FAKÜLTESİ

KİMYA BÖLÜMÜ

LABORATUAR STAJI GENEL İLKELERİ
Amaç: Laboratuar stajı, öğrencilerin lisans öğretimlerinin ilk iki yılında gördükleri ders ve laboratuar çalışmalarını pekiştirmek amacıyla kimya sanayii ile ilgili bir işletmenin kalite kontrol veya araştırma geliştirme laboratuarlarında yapacakları pratik çalışmadır.
Yürütme: Laboratuar stajı, Staj Uygulama Esasları doğrultusunda gerçekleştirilir.
Tanımlama: Laboratuar Stajı, aşağıda verilen başlıkları kapsamaktadır.

· Laboratuar araç-gereçlerinin ve modern analitik cihazların incelenmesi,

· Deneysel tekniklerin ve bilişim teknolojilerinin bir üretim süreci içinde gözlenmesi ve kullanım pratiği kazanılması,

· Numune alma yöntemlerinin incelenmesi, standartların ve numunelerin hazırlanması,

· Analiz yöntemlerinin öğrenilmesi ve analizlerin yapılması,

· Sürekli yapılan fiziksel, kimyasal (kalitatif ve kantitatif) ve fizikokimyasal analizlerle elde edilen sonuçların istatistiksel yöntemlerle değerlendirilmesi 
· Araştırma–Geliştirme Bölümünde (varsa) yapılan çalışmaların incelenmesi,

· Teknoloji gelişiminin birebir izlenmesi ve mesleki gözlem yapılabilmesi,

· Sağlık, güvenlik, çevre, etik ve kalite bilincinin, bireysel çalışma becerisinin, sosyal ilişkileri kurma ve sürdürme ile yaşam boyu öğrenme bilincinin geliştirilmesi.
Staj Süresi: Laboratuar Stajı 30 iş günüdür. Staja başlama tarihi öğrenci ve staj yapacağı kurum tarafından ikili görüşme ile belirlenir. Staj süresi, öğrencinin kendi öğretim ve sınav zamanı ile çakışamaz. Yaz okulunda ders alan öğrenciler yaz okulu süresince staj yapamazlar. Resmi tatil günlerinde staj yapılamaz.
Staj Defterinin Hazırlanması: Staj defteri, Kimya Staj Uygulama Esasları Staj Çalışmaları başlığı altında açıklandığı şekilde doldurulur. Staj sırasında yapılan işler günlük olarak olabildiğince ayrıntılı bir şekilde yazılmalıdır. 
Staj Defterinin Teslimi: Stajlarını tamamlayan öğrenciler, staj defterlerini ve eklerini staj bitiminden itibaren 1 ay içinde imza karşılığı Staj Komisyonu’na teslim etmelidirler.

Staj Defterinin Değerlendirilmesi: Staj Uygulama Esasları’nda belirtildiği şekilde Staj Komisyonu tarafından değerlendirilir.
